

# SZAKMAI BESZÁMOLÓ

EFOP-5.2.2-17-2017-00089	<b>Időpont:</b> 2018.09.16. (10:00-14:00)
<b>Forrásvíz Természetbarát Egyesület</b>	<b>Helyszín:</b> Természet Háza Gyenesdiás (8315 Gyenesdiás, Dornyai utca 4.)
	<b>Program neve:</b> Műhelymunka

## Az elvégzett tevékenység összefoglalása

A programon minden együttműködő partner, illetve célcsoporttagok is képviseltették magukat.

Gálné Németh Ildikó egyesületi elnök köszöntötte a résztvevőket. Megköszönte a Bakonyerdő Zrt-nek hogy rendelkezésre bocsátották a Természet Házát. Nagyon örült, hogy sokan elfogadták a meghívást. Gyenesdiás egy szép környezetű helyére lett így szervezve a műhelymunka.

A részt vevő partnerek nagy örömmel jöttek el.

**Témakör:** *Térségi kitekintés, természeti értékek.* A műhelymunka alkalmával elhangzott, hogy a Természet Háza és környezete egy „kapuzata” a Keszthelyi-hegységnek. A bakancsos és kerékpáros turisták fontos találkozó helye. Lényeges a természeti értékek bemutatása és egyben védelme. A nemzeti parkkal való együttműködés.

A környezeti nevelési programok jellemzői, a civil programokhoz való csatlakoztatása a fiataloknak fontos témája volt még a műhelymunkának. Egymásnak elmondtuk tapasztalatainkat.

A célcsoport tagok is kifejtették, hogy településükön, milyen viszonyban vannak **a fiatalok a környezeti nevelési programokhoz**, a természet védelmét érintő kérdésekhez.

A lakóhelyi jellemzők néhány esetben voltak csak turisztikailag relevánsak, a fiatalok megtartása itt az egészséges életre nevelés, a helyi termék, a helyi termelés témaköre köré csoportosult.

A fiatalok elvándorlását megakadályozó intézkedések, a külföldről való visszacsábítás mikéntjei is jó példák voltak a műhelymunka szereplőinek. A helyben tartás ösztönzői: a település-szerkezeti jellemzők, a kulturális programok és korosztályok önkormányzati és civil megszólításai is fontos tapasztalattal szolgáltak egymás felé.

A települések számára, hogy ne legyen alvó közösség lényeges a civil szerepvállalás és munkahelyteremtés, a családbarát helyi politika kiépítése is.

A műhelymunka tapasztalatai igen fontos és értékes többletet adtak a jelenlevőknek.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

A műhelymunka program végén animátorokkal bemutatkozott a **Természet Háza** helyszín is, betekintést nyerhettünk a helyi környezetvédelmi területekről, a helyi védettség alatt álló értékekről, élőlényekről. A Keszthelyi-hegység élővilágát bemutató látogatóközpontban lehetőség nyílik az élő és élettelen természet megismerésére, környezeti nevelési programokon való részvételre. A központ információs pontként is funkcionál a térségbe érkező vendégek számára, segítve ezzel a bakancsos-, kerékpáros és lovas turizmus élénkülését. A 2014 őszén nyílt, 600 m<sup>2</sup>-es látogatóközpontban interaktív látványelemek és fotók segítenek a környék élővilágának megismerésében, miközben egy akusztikus és vizuális effektekkel és élethű, preparátumokat is tartalmazó, diorámákkal színesített kiállítást járunk be, mely korosztálytól függetlenül felejthetetlen élményt nyújt a látogatók számára.

Az állandó tárlatot bejárva nem csak a Keszthelyi-hegység földtörténetét, domborzatát, állat- és növényvilágát ismerhetjük meg, hanem a térség erdő- és legelőgazdálkodásáról, szőlő- és gyümölcsstermesztéséről is információkkal gazdagodhatunk, így bepillantást nyerve a természet és ember harmonikus viszonyába, mely jól jellemzi a Balaton-melléki tájat. A bemutatótér központi része egy jellemző élőhelyeket bemutató dioráma, amely egy képzeletbeli D-É irányú metszet a Balaton parti nádas zónáján, a Keszthelyi-hegység dolomit tömbjének jellemző sziklagyepein, karsztbokor erdein, molyhos tölgyesein, a Szántói- és Zsidi-medence kaszáló- és láprétjein keresztül az északi bazaltvidékig. Kitekinthettünk a Keszthelyi-hegység dolomit tömbjének jellemző sziklagyepereire, karsztbokor erdeire, molyhos tölgyeseire, a Szántói- és Zsidi-medence kaszáló- és láprétjeire egészen az északi bazaltvidékig.

A kiállítás bejárásán kívül szervezett programokon is részt vehetünk, amelyek során izgalmas növény-, állat-, élőhely-ismereti és geológiai feladatok megoldása közben kerülünk még közelebbi kapcsolatba a környezetünkkel. A szomszédos Festetics Imre állatparkban pedig 4,2 hektáros területen testközelből ismerkedhetünk meg vadon élő, illetve háziállatokkal.

A műhelymunka résztvevői megismerhették Festetics Imre és Darnay Dornyai Béla /civil planétás/ munkásságát is.

A műhelymunka résztvevői elégedettek voltak az elhangzottakkal és célul tűzték ki, hogy a helyi fiatalok legyenek a következőkben mindinkább megszólítva és a kapcsolat rendszer ezáltal is erősítve.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

**SZÉCHENYI** 



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

**Európai Unió**  
Európai Szociális  
Alap



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**